
Σοβαρή προσβολή των πεύκων από την πιτυοκάμπη 

 

Το Τμήμα Δασών του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος με αφορμή την 

παρατηρούμενη προσβολή των πεύκων  από την πιτυοκάμπη (κάμπια) πληροφορεί το κοινό τα  

ακόλουθα: 

 

 Το Τμήμα Δασών κάθε χρόνο ετοιμάζει και εφαρμόζει  πρόγραμμα  καταπολέμησης της 
πιτυοκάμπης με αεροψεκασμούς ή ψεκασμούς από το έδαφος με τη χρήση βιολογικών 
σκευασμάτων  σε συνεργασία με τις επαρχιακές διοικήσεις, τους φορείς τοπικής 
αυτοδιοίκησης, στρατό, αστυνομία, σχολικές εφορίες, άλλους κοινωνικούς φορείς και 
οργανωμένα σύνολα.  
 

 Ως αποτέλεσμα των φετινών ευνοϊκών καιρικών συνθηκών, παρουσιάστηκε έντονη 
προσβολή από  το έντομο σε μεγάλες πευκόφυτες εκτάσεις, τόσο στις ημιορεινές όσο και 
στις πεδινές περιοχές. Σε αρκετές περιπτώσεις παρουσιάστηκε ολική καταστροφή του 
φυλλώματος των πεύκων, ενώ  το πρόβλημα  ήταν έντονο και σε αρκετές κατοικημένες 
περιοχές. 
 

 Κατά την τελευταία περίοδο καταπολέμησης (Νοέμβρης 2012 – Φλεβάρης 2013),  τόσο οι 
αεροψεκασμοί  όσο και οι επίγειοι ψεκασμοί πραγματοποιήθηκαν μόνο κατά την περίοδο 
Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου, κατά τις μη βροχερές ημέρες, ενώ κατά την πιο 
αποτελεσματική περίοδο καταπολέμησης (Νοέμβριος - Δεκέμβριος) οι συνεχείς 
βροχοπτώσεις δεν επέτρεψαν την εφαρμογή ψεκασμών. 
 

 Σημειώνεται ότι από την προσβολή του εντόμου πολύ σπάνια παρατηρούνται νεκρώσεις 
δέντρων, ενώ πολύ σύντομα (Μάιος - Ιούνιος) τα δέντρα που επηρεάστηκαν θα 
δημιουργήσουν νέες βελόνες και θα επανακτήσουν σταδιακά το πράσινο χρώμα. 
 

 Ακόμη και τώρα, περίοδος που οι προνύμφες (κάμπιες) κατεβαίνουν από τα πεύκα και 
μπαίνουν στο έδαφος για να μεταμορφωθούν σε χρυσαλλίδες, το κοινό δεν πρέπει να τις 
αγγίζει ούτε και να κάθεται κάτω ή κοντά σε προσβεβλημένα πεύκα. 
 

 Αν κάποιος επηρεαστεί από την κάμπια πρέπει να αποταθεί για την απαιτούμενη 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ δείτε το σχετικό ενημερωτικό φυλλάδιο. 
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